

# 安徽出版集团赴抗洪抢险一线开展慰问活动

## 闻“汛”而动，分赴抗洪抢险一线慰问

7月30日上午，在八一建军节即将来临之际，安徽出版集团党委副书记、总经理董磊带队赴安庆慰问71集团军攻坚劲旅部队官兵，向最可爱可敬的人民子弟兵致以诚挚问候和衷心感谢，并送去矿泉水、防暑降温药品、军旅题材图书等慰问物资。7月30日至31日，安徽出版集团、时代出版传媒股份有限公司领导班子成员分赴合肥市巢湖市槐林镇、肥西县丰乐镇、芜湖市、马鞍山、池州、淮南等实地慰问奋战在抗洪一线的人民子弟兵、干部群众，向他们赠送烘干机、矿泉水、防暑降温药品、生活用品等慰问物资，转达安徽出版集团全体职工的问候和敬意。

7月30日至31日，安徽出版集团、时代出版传媒股份有限公司领导班子成员分别赴合肥、淮南、马鞍山、芜湖、池州、安庆等6市7地，慰问奋战在抗洪一线的武警官兵、巡查防守人员以及安置群众，并深入一线实地察看汛情，送去价值110余万元的抗洪救灾急需物资。

□记者 徐越蕾

## 情牵一线，体现文化企业社会担当

“你为我护大堤，我为你烘‘战衣’！”连续的阴雨天气，使得抗洪勇士们的衣服无法晾晒，半湿的衣服穿在身上很不舒适，这批物资中的烘干机，为战士们解决了衣物难以晾干的难题。送去的“花亭”褥水，为一线抗洪人员解决喝水难的问题。送去的毛巾、肥皂等日用品及军旅题材图书，不仅缓解了燃眉之急，也为抗洪救灾人员送去了“精神食粮”。一车车暖心的物资，一声声贴心的问候，让抗洪一线人员切实感受到温暖和关怀。

据介绍，连日来，长江干流全线超警戒，淮河流域出现汛情，巢湖外排不畅、积涝严重，汛情时刻牵动着安徽出版集团人的心，这次组织慰问防汛一线，以实际行动体现国有文化企业的社会责任，表达齐心协力防汛救灾的坚定决心。

## 安徽6家校企共建研发中心成立

星报讯(记者 张贤良) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者7月30日从全省产学研合作(合肥学院)对接会上获悉，“微压智能测控工程协同研究开发中心”等6家校企共建研发中心揭牌成立，并正式投入运营。这次6家企业将研发平台建在高校，是产学研协同创新的一个有益尝试和探索，开创了校企协同创新的新模式，有效纾解了部分中小企业创新能力不足、资金设备短缺的困境。

同时，合肥学院与合肥杜威智能科技股份有限公司等15个产学研合作项目在会上进行了集中签约，这是合肥学院和省内企业开展紧密合作、加快科研成果转移转化的重要成果。经济新常态下，产学研的深度融合不仅可以提升高校科技成果转化效率和服务社会能力，而

且可以助力企业自主创新、不断提高核心竞争力，从而实现校企的深层合作与共赢发展。

据介绍，全省产学研合作(合肥学院)对接会是安徽省经济和信息化厅联合合肥学院举办的重要活动，是落实李国英省长视察合肥学院时指出的共建校企研发平台，开展产学研协同创新，建立更加紧密的产教合作的具体举措，旨在搭建平台、增进交流、鼓励创新、促进科技成果转化。大会推介了合肥学院优势学科团队和最新科研成果，发布了我省企业技术难题及需求，促进了产学研的合作和互动。会议的召开将进一步促进省内外高校、科研院所和省内企业开展紧密合作，加快科研成果转移转化，提升企业自主创新能力，助推我省产业转型和制造业高质量发展。

## 全国首个全流程无纸化律师预约会见服务平台试用 安徽律师携带手机即可会见

星报讯(彭继友 张媚 记者 马冰璐) 自8月1日起，安徽律师到亳州市看守所会见犯罪嫌疑人(被告人)，只需携带一部绑定律师执业证电子证照的智能手机，即可进行会见。

这种便利快捷的会见方式得益于安徽省司法厅开发的“律师预约会见服务平台”。据了解，该平台集律师预约会见、看守所后台审核、自助核验律师电子证照信息等功能于一体，为全国首个依托“区块链+电子证照”技术，实现律师预约会见的全流程无纸化运行平台。

该平台由安徽省司法厅提出开发思路及构想，得到了省数据资源管理局、省公安厅等单位大力支持。去年以来，在完成全省1万多名律师执业证电子证照制作的基础上，于今年年初选定亳州市司法局牵头试点建设。经过半年多的建设、调试，“律师预约会见服务平台”于8

月1日在“皖事通”亳州分厅上线试运行。

平台主要由律师会见申请系统、律师会见登记系统、排队取号系统及数据对接服务组成。平台引入预约机制，律师通过预约合理规划会见，让看守所工作人员根据预约提前准备会见，减少律师会见等待，提高看守所会见效率。同时引入介绍信电子签名功能，绑定授权委托信息后可上传或生成介绍信，发送律师事务所进行云签，形成电子介绍信。针对频繁出示纸质证件和看守所存档难的问题，会见登记系统应用前期已经建设的电子证照，使用电子证照代替纸质证照；针对工作人员手动登记会见记录的情况，会见登记系统结合电子证照实现系统留档并打印记录单。

据悉，该平台在安徽省亳州市看守所试运行后，下一步将在全省看守所进行推广。

## 合肥10余户回迁居民尝鲜“云办证”

星报讯(丁安梅 高桂莲 雨静 记者 沈娟娟) “吴老，请在承诺书、委托书上签字，对，就是那里，你看到询问笔录了吗？那上面也要签上你的名字。”在合肥市领势学府小区居民活动用房内，工作人员汪艳正在和远在上海的吴兴发视频连线，目睹老人在每一张表格上签字、按手印，为其回迁房产证办理提供真实可信资料，整个连线过程持续了7分钟。

吴兴发原来住在原动力东村小区，2013年底拆迁，2019年回迁到领势学府小区，但由于老人拆迁后随子女长期定居上海，现在分到的新房可以办理房屋产权证了。“老人腿脚不方便，回来一趟不容易，子女还要请假陪同，经济和时间成本都高。”工作人员了解这一情况后，便想到了试试用“云办理”的方法来解决老人的顾虑与不便。

汪艳说，自己事先将材料发给老人子女，让其子女逐条读给老人听，然后与这边的工作人员确定时间，通过视频连线的方式，工作人员见证了老人亲笔签字的全过程，“只需要将准备好的材料快递给我们就算办好

了，如果顺利的话，只要两天左右时间。”日前，原动力东村小区回迁居民的房产证正在审核办理中，有10来户居民长期在外地，工作人员尝试通过“云办理”的方式来解决回迁居民的顾虑和不便。

动力东村老旧小区是原动力机械总厂的单位小区，拆迁后，许多作为户主的老人年纪已大，老人大都想把自己的产权转让给子女。“合肥市出台了相关政策，国有土地上房屋被征收人可以书面申请将安置发放产权在其直系亲属间作一次选择变更，但具体操作上居民仍有很多困惑。”汪艳说，为了帮助居民不走弯路，理顺相关材料顺利办到房产证，7月31日下午，西园街道建设发展部联合汉嘉社区，在回迁居民新居领势学府小区居民活动用房内，开展房产证办理暨产权转让知识讲座，邀请公证处以及相关工作人员现场解答居民咨询。

徐师傅的老伴前几年过世了，他想把房产证直接办理到女儿名下，听了公证处工作人员的建议，他一项一项记录下了需要的材料，打算尽快去办好。



7月31日，中国铁路上海局集团有限公司淮南西站青年志愿者王神莹与淮南市谢家集区孙庙乡柯湖小学留守儿童一起创作铁路安全主题画，学习铁路安全知识，通过“大手拉小手”长效结对帮扶机制，丰富留守儿童假期生活。  
□陈彬 记者 吴传贤

## 安徽省疫后首趟跨省 高铁旅游专列从合肥开往兰溪

星报讯(记者 祝亮) 8月1日8点40分，G7480次列车载着200余名安徽游客从合肥火车站启程，前往具有“中国兰花之乡”之称的浙江省兰溪市，踏上了为期两天的“诗画浙江、心有兰溪”主题消暑休闲养生之旅。

此趟高铁旅游专列是今年国家文化和旅游部放开跨省(区、市)团队游政策以来，安徽省开行的首趟跨省高铁旅游专列，也是中国铁路上海局集团有限公司携手兰溪市人民政府今年推出的第三趟兰溪主题铁路旅游专列，标志着安徽省旅游经济恢复发展按下了快进键。

兰溪是浙江省文化历史名城，犹如镶嵌在浙江中西部的一颗璀璨明珠，拥有诸葛八卦村、地下长河、芝堰古村等底蕴深厚的历史文化积淀、风景秀丽的知名景点，是国内外游客心向往之的中国优秀旅游城市。伴随着长三角一体化的进程和区域铁路网的延伸，兰溪现代旅游业呈现出更高质量发展的态势。

在两天一夜的行程中，游客将亲临诸葛八卦村，领略“八卦阵”的奇妙玄机，了解诸葛亮后裔聚居地的前世今生；欣赏地下长河的“海内一绝”，芝堰古村的“山居美景”；体验充满塘新农村建设的成果，品味浙西灵地的美景美食，在穿越古今的时光隧道中尽享古城兰溪古朴厚重的人文风情和独特魅力。

为确保疫情防控常态化条件下的游客身心安全，这趟旅游专列在疫情防控应急预案、措施细节上都做足了功夫。让游客旅途安心、出游放心。来自合肥的游客李女士说：“疫情期间想出去玩但心里不踏实，这趟旅游专列在旅行安全和疫情防控措施方面都做得很周到，我们出去玩既安心又放心！”

此趟安徽省疫后首趟跨省高铁旅游专列的成功开行，将进一步加快皖浙旅游业的复工复产步伐和客源共享，加大旅游目的地品牌形象推广和现代旅游业创新型。上铁国旅公司将借力长三角密集完善的高铁网，推进旗下各旅游企业加大与沿线地方政府的全方位合作，深度开发“高铁+市民需求+属地资源”定制化旅游专列产品，推动铁路旅游业与区域经济社会发展融合互促，合作共赢。